

2021年3月11日
星期四 辛丑年正月廿八□中共周口市委主管主办 □周口报业传媒集团出版 □今日8版
□国内统一刊号 CN41—0049 总第8922期 □http://www.zhld.com

河南省一级报纸

乘势而上开启崭新征程

—热烈祝贺全国政协十三届四次会议胜利闭幕

“草木蔓发，春山可望。”在催人奋进的春天里，全国政协十三届四次会议不负重托、不辱使命，圆满完成各项议程，3月10日在北京胜利闭幕。我们对大会的成功表示热烈祝贺！

这是一次民主、团结、求实、奋进的大会。会议期间，中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平等党和国家领导人深入委员小组并参加联组会听取意见和建议，与委员们共商国是、共谋发展。广大政协委员认真履职、勤勉尽

责，听取和审议全国政协常委会工作报告和关于提案工作情况的报告，列席十三届全国人大四次会议，听取并讨论政府工作报告及其他有关报告，讨论国民经济和社会发展第十四个五年规划和2035年远景目标纲要草案，表示赞同并提出宝贵意见和建议。大家一致赞成并坚定支持完善香港特别行政区选举制度。在节奏快、任务重的情况下，全体委员坚持高标准、高要求、高效率，认真审议文件、深入协商交流，积极建言资政、

广泛凝聚共识，充分体现了专门协商机构在国家治理体系中的重要作用，充分彰显了中国特色社会主义民主政治的生机活力。

今年是中国共产党成立100周年，也是实施“十四五”规划、开启全面建设社会主义现代化国家新征程的第一年。
(下转第二版)

人民日报社论

全国政协十三届四次会议闭幕

习近平李克强栗战书王沪宁赵乐际韩正王岐山出席 汪洋发表讲话

新华社北京3月10日电 中国人民政治协商会议第十三届全国委员会第四次会议圆满完成各项议程，10日下午在人民大会堂闭幕。会议号召，人民政协各级组织、各参加单位和广大政协委员，要更加紧密地团结在以习近平同志为核心的中共中央周围，凝心聚力促发展、乘势而上开新局，为实现中华民族伟大复兴的中国梦不懈奋斗。

会议由中共中央政治局常委、全国政协主席汪洋主持。全国政协副主席张庆黎、刘奇葆、帕巴拉·格列朗杰、董建华、万钢、何厚铧、卢展工、王正伟、马飚、陈晓光、梁振英、夏宝龙、杨传堂、李斌、巴特尔、汪永清、何立峰、苏辉、郑建邦、辜胜阻、刘新成、何维、邵鸿、高云龙在主席台前排就座。

习近平、李克强、栗战书、王沪宁、赵乐际、韩正、王岐山等在主席台就座。

下午3时，闭幕会开始。汪洋宣布，中国人民政治协商会议第十三届全国委员会第四次会议应出席委员2158人，实际到2087人，符合规定人数。

会议通过了政协第十三届全国委员会第四次会议关于常务委员会工作报告的决议、政协第十三届全国委员会第四次会议关于政协十三届三次会议以来提案工作情况报告的决议、政协第十三届全国委员会提案委员会关于政协十三届四次会议提案审查情况的报告、政协第十三届全国委员会第四次会议政治决议。委员们一致赞成并坚决支持全国人民代表大会作出关于完善香港特别行政区选举制度的决定。

汪洋在讲话中说，这次会议聚焦“十四五”、共话新蓝图、汇聚正能量，是一次民主、团结、求实、奋进的大会。中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平等党和国家领导同志出席会议，与委员共商国是。全体委员深入讨论政府工作报告，“十四五”规划纲要草案和其他报告，认真审议全国政协常委会工作报告等文件，坚持建言资政和凝聚共识双向发力，取得积极成果，充分体现了广大委员为国履职、为民尽责的担当精神，展现了人民政协作为专门协商机构的优势作用。

汪洋指出，今年是中国共产党成立100周年，也是实施“十四五”规划、开启全面建设社会主义现代化国家新征程的第一年。人民政协要坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指



3月10日，中国人民政治协商会议第十三届全国委员会第四次会议在北京闭幕。习近平、李克强、栗战书、王沪宁、赵乐际、韩正、王岐山等在主席台就座，汪洋主持闭幕会并发表讲话。
新华社记者 黄敬文 摄

导，增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”，把中共中央决策部署和对人民政协工作要求落实下去，把海内外中华儿女智慧和力量凝聚起来，为全面建设社会主义现代化国家开好局、起好步作出积极贡献。

汪洋强调，人民政协作为坚持和加强党对各项工作领导的重要阵地，必须始终把坚持和加强党的领导作为根本政治原则和重大政治责任，不断强基固本，提高政治判断力、政治领悟力、政治执行力，更好发挥协商民主这一实现党的领导重

刘继标主持召开贯彻落实尹弘省长调研讲话精神专题推进会

本报讯(记者 王艳)3月10日上午，市委书记刘继标主持召开专题会议，听取尹弘省长在周口调研时讲话精神贯彻落实情况汇报，研究下一步持续推动落实的措施和办法。市领导李云、刘胜利、马剑平、王宏武出席会议。

1月31日，尹弘省长到我市沈丘县卞路口乡、北杨集镇、白集镇调研巩固拓展脱贫攻坚成果同乡村振兴有效衔接工作情况汇报，以及落实尹弘省长关于农村污水处理厂建设运营管理、龙湖生态保护、高标准农田建设和周口中心港建设有关要求的工作推进情况汇报，并就农村污水处理、龙湖保护、高标准农田建设、周口中

心港建设等具体工作提出明确要求。对此，市委常委会及时召开会议，传达学习尹弘省长在我市调研时的讲话精神，并针对尹弘省长提出的工作要求逐项明确了责任人及具体落实意见。

会上，刘继标认真听取了我市巩固拓展脱贫攻坚成果同乡村振兴有效衔接工作情况汇报，以及落实尹弘省长关于农村污水处理厂建设运营管理、龙湖生态保护、高标准农田建设和周口中心港建设有关要求的工作推进情况汇报，并就农村污水处理工作中遇到的问题。

刘继标指出，全市各级各部门深刻感悟尹弘省长对周口的关心厚爱，并将其转化为做好工作的强大动力，围绕尹弘省长在周口调研时的讲话精神，深入学习领会，把握精神实质，认真负责，积极主动，做了大量卓有成效的工作，目前各项工作进展顺利、效果明显，应当给予充分肯定。

就做好下一步贯彻落实工作，刘继标强调，各级各部门要持续以求真务实的工作作风，扎实做好各项工作，确保尹弘省长提出的工作要求一项一项落到实处，奋力推动周口高质量跨越发展。要在抓具体

上下更大功夫，把尹弘省长讲话精神落实到具体责任单位、具体工作、具体项目、具体抓手上，持续推动尹弘省长讲话精神落地生根、落实到位。要坚持创新引领，努力探索具有周口特色的新路子，在巩固拓展脱贫攻坚成果同乡村振兴有效衔接、农村污水处理、高标准农田建设、龙湖生态保护和周口中心港建设等工作中，勇于创新机制方法，力争为全省提供周口经验和周口借鉴。

市政府秘书长孙鸿俊，以及市直相关部门负责同志参加会议。(23)

沈丘：“党建+N”描绘乡村振兴新图景

记者 赵千里 韦伟 张洪涛

年增收近2万元，孙运东也看到了脱贫的希望。

沈丘县推行“党建+临时党支部”，成立脱贫帮扶小分队，“啃”起了脱贫攻坚中的“硬骨头”。

沈丘县2002年被确定为国家级扶贫开发重点县，2018年通过国务院组织的第三方评估，在全省率先脱贫。但到2020年年初，全县还有未脱贫户1084户(其中19户为集中供养人员)，脱贫监测户1036户，边缘户768户。

沈丘县推行“临时党支部+帮扶小分队”开展脱贫攻坚的工作机制，受到省委书记王国生的表扬。

“精准帮扶小分队，同时带动1—2户脱贫监测户，联系1户边缘户。”

针对“三类人员”的致贫原因、家庭现状、发展能力等情况，1065个帮扶小分队进行精准把握和识别，分别对未脱贫户制定“脱贫套餐”，对脱贫监测户制定“巩固套餐”，对边缘户制定“保障套餐”。

在帮扶小分队的努力下，通过“脱贫套餐”的实施，沈丘县最后的1065户未脱贫户在2020年全部实现了脱贫。

沈丘县推行“临时党支部+帮扶小分队”开展脱贫攻坚的工作机制，受到省委书记王国生的表扬。

党建+领头雁：筑牢战斗堡垒

“卜习当上支书了，咱们村有希望了。”时间倒流到2011年，沈丘县付井镇卜楼行政村，村支书选举结果一出来，村民们拍手称快，都说卜习当上支书人品好、能力强，在外事业做得大，准能带领大伙致富奔小康。

近年来，沈丘县委针对部分基层党组织软弱涣散的现实，进行多方调研，开出了“党建+领头雁”的“处方”。该县组织部门深入软弱涣散村进行走访、调研，将那些品德好、群众基础好、头脑灵活、成功致富的本村群众纳入重点培养对象，积极引导他们入党，推荐安排到村级组织中来，进而通过村民选举成为村党支部书记。

卜习在山西做生意，被党组织培养成村支书后，他一边打理生意一边带领村民致富；县职工医院院长林峰回北杨集乡林寨村兼任了本村的村支书；白集镇张单庄行政村支书胡双领以前在郑州把生意做得风生水起，为了本村发展放弃了生意回村担任了村支书；白集镇田营行政村支书、全国优秀共产党员、三进武汉支援抗疫的王国辉放弃了武汉的生意回到本村担任村支书；河南省康泰微粉公司经理柳晓军回村担任了村支书……

一个又一个优秀青年、企业负责人、致富能手被党组织培养后，相继回到本村担任村支书。他们结合本村实际，有的采取土地流转搞起了规模种植、特色种植，有的建起了牛、羊养殖场，还有的建了食用菌大棚、服装加工厂等。

昔日的软弱涣散村成了基层组织最坚强的战斗堡垒，昔日脱贫致富村在新一届“两委”班子的带领下，发生了翻天覆地的变化：路宽了、畅了，环境美了、靓了，贫困群众清零了，群众都笑了……基层党组织的凝聚力、号召力、影响力越来越强。

在去年初的新冠肺炎疫情防控中，沈丘县紧紧依托基层党组织，组建党员抗疫突击队688个，打了一场漂亮的疫情防控阻击战，涌现了全国优秀共产党员王国辉、全国“三八”红旗手徐晓丽等模范典型和一大批先进人物。(下转第二版)

以党建高质量推动发展高质量 ——全市基层党建工作亮点巡礼

『学史明理、学史增信、学史崇德、学史力行』系列评论之一
要在党史学习教育中坚定『两个维护』
本报评论员

标题新闻

- 四川农民工转移就业已逾2579万人
- 贵州开发区将以“亩产论英雄”
- 上海通信业优化适老服务 升级套餐服务80余万老年人
(均据新华社)